Primo preliminare di Matematica

C.d.L. in Sc. Biologiche - Corso B - Prof. Gloria Papi
A.A.2004/2005 - 15 novembre 2004

Compito N. 1

Esercizio 1. Sia f:[0,4] — R definita nel modo seguente:

—arctang se0<x <2
flz) =
1—[83—z] se2<x<4
a) disegnarne il grafico,

b) determinarne I'immagine,

c) la funzione ¢ iniettiva in (0, 3]7 Se si, disegnare il grafico della funzione inversa della f
ristretta a tale intervallo.

Esercizio 2. Determinare il dominio (eventualmente vuoto) della funzione seguente:

3

f(x) = (aresin(v/Zr 3 — 22 — 2)) =

Esercizio 3. Calcolare il seguente limite giustificando i passaggi:

lim 2n (In(n® +n+ 1) — 2In(n + 3))

n—-+o00

Esercizio 4. Calcolare il seguente limite giustificando i passaggi:

lim V5% + 3~

n—-+00

Ottenere lo stesso risultato applicando opportunamente il teorema del confronto.
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Compito N. 2

Esercizio 1. Sia f: (—o00,7) — R definita nel modo seguente:

log%(—x) sex <0

fz) =

—sin(2z) se0<z <7

a) disegnarne il grafico,
b) determinarne l'immagine,

¢) la funzione ¢ iniettiva in (—1, %)? Se si1, disegnare il grafico della funzione inversa della
f ristretta a tale intervallo.

Esercizio 2. Determinare il dominio (eventualmente vuoto) della funzione seguente:

\/4x2—5—x+1>‘”f1

-2 —x+3

f(e) = (avctan

Esercizio 3. Calcolare il seguente limite giustificando i passaggi:

1
li (In | ——— 31 1
nirgwn (n <n3+n+3> +3lIn(n + ))
Esercizio 4. Calcolare il seguente limite giustificando i passaggi:

lim /3% + 2»

n—-+4o0o

Ottenere lo stesso risultato applicando opportunamente il teorema del confronto.
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Compito N. 3

Esercizio 1. Sia f:[0,+00) — R definita nel modo seguente:

logy(x+2) se0<z<1
o =4
-+ 1 sex >1
x
a) disegnarne il grafico,
b) determinarne I'immagine,

¢) la funzione & iniettiva in [0,2)? Se si, disegnare il grafico della funzione inversa della f
ristretta a tale intervallo.

Esercizio 2. Determinare il dominio (eventualmente vuoto) della funzione seguente:

22

f(z) = (arcsin(v2z —3 -3 —z))" "
Esercizio 3. Calcolare il seguente limite giustificando i passaggi:

lim g (2In(n — 1) — In(n® + 3))

n—-4o00

Esercizio 4. Calcolare il seguente limite giustificando i passaggi:

lim v/ 9% + 5

n—-+4oo

Ottenere lo stesso risultato applicando opportunamente il teorema del confronto.
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Compito N. 4

Esercizio 1. Sia f: (—o00,7) — R definita nel modo seguente:

| () 1o

—2cosx se0<ax<m

a) disegnarne il grafico,
b) determinarne l'immagine,
¢) la funzione ¢ iniettiva in (—oo, %)7 Se si, disegnare il grafico della funzione inversa della

f ristretta a tale intervallo.

Esercizio 2. Determinare il dominio (eventualmente vuoto) della funzione seguente:

x+1
< \/6x2—5—x—2>z
arctan

-2 +zx+1

fx) =

Esercizio 3. Calcolare il seguente limite giustificando i passaggi:

lim n(2In(n + 1) — In(n® +n + 3))

n—-4o00

Esercizio 4. Calcolare il seguente limite giustificando i passaggi:

lim V227 4 3n

n—-+o00

Ottenere lo stesso risultato applicando opportunamente il teorema del confronto.
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Compito N. 5

Esercizio 1. Sia f:(0,2) — R definita nel modo seguente:

g—i—arcsin(x—l) se0<x<1

fx) =
—logx sel<z<?2
a) disegnarne il grafico,
b) determinarne I'immagine,
¢) la funzione ¢ iniettiva? Se si, disegnare il grafico della funzione inversa della f.

Esercizio 2. Determinare il dominio (eventualmente vuoto) della funzione seguente:

3

f(z) = (arcsin(v2z —1—3 — m))ﬁ

Esercizio 3. Calcolare il seguente limite giustificando i passaggi:

1
lim 3n (In | —— ) +2In(n+ 3)
oo n?+n+1

Esercizio 4. Calcolare il seguente limite giustificando i passaggi:

lim /57 + 23»

n—-+o0o

Ottenere lo stesso risultato applicando opportunamente il teorema del confronto.
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Compito N. 6

Esercizio 1. Sia f:(—o0,1] — R definita nel modo seguente:

1
-——+1 sex <0
x
fz) =
—log%(x—i- 1) se0<z<1
a) disegnarne il grafico,
b) determinarne I'immagine,

¢) la funzione ¢ iniettiva? Se si, disegnare il grafico della funzione inversa della f.

Esercizio 2. Determinare il dominio (eventualmente vuoto) della funzione seguente:

LH
V3x2 —5—2x+ 1)’51

—22 —bHr+1

fla) = (arctan

Esercizio 3. Calcolare il seguente limite giustificando i passaggi:

n 1
lim 2 (21 In(n?
o 2 ( n(n—l) +In(n +3))

Esercizio 4. Calcolare il seguente limite giustificando i passaggi:

lim V7% + 3~

n—-+00

Ottenere lo stesso risultato applicando opportunamente il teorema del confronto.
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Compito N. 7

Esercizio 1. Sia f: (—00,%) — R definita nel modo seguente:

|—z—1]—1 sex <0

fx) =

— tan(—x) se0 <z <3

a) disegnarne il grafico,
b) determinarne I'immagine,

c) la funzione ¢ iniettiva in (—1,7%)? Se si, disegnare il grafico della funzione inversa della
f ristretta a tale intervallo.

Esercizio 2. Determinare il dominio (eventualmente vuoto) della funzione seguente:

2241

flz) = (arcsin(\/m _9_ x)) 251

Esercizio 3. Calcolare il seguente limite giustificando i passaggi:

1
lim n(2h1( ) +ln(n2+n+1)>
n—+oo n,+-1
Esercizio 4. Calcolare il seguente limite giustificando i passaggi:

lim V93 + 3~

n—-+00

Ottenere lo stesso risultato applicando opportunamente il teorema del confronto.
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Compito N. 8

Esercizio 1. Sia f:[0,2] — R definita nel modo seguente:

—2arcsinxy se0<zx <1
f(z) =

| —2x+1] sel<zx<2

a) disegnarne il grafico,
b) determinarne I'immagine,

¢) la funzione & iniettiva? Se si, disegnare il grafico della funzione inversa della f.

Esercizio 2. Determinare il dominio (eventualmente vuoto) della funzione seguente:

fz) =

( oo —3x+1>wzl
arctan

—22 -2+ 3

Esercizio 3. Calcolare il seguente limite giustificando i passaggi:

lim n* (In(n®+n+3) — 3In(n + 1))

n—-+o00

Esercizio 4. Calcolare il seguente limite giustificando i passaggi:

lim /52" + 117

n—-+40o

Ottenere lo stesso risultato applicando opportunamente il teorema del confronto.



